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BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

                                                           ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Άμεσες ενέργειες για την ομαλή λειτουργία του Κέντρου Υγείας 

Αρκαλοχωρίου 

Το Κέντρο Υγείας Αρκαλοχωρίου, που εξυπηρετεί -μαζί με το Κέντρο Υγείας 

Καστελίου- την ευρύτερη περιοχή του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, επιτελεί κρίσιμο ρόλο 

στην παροχή υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, ιδιαίτερα στην αντιμετώπιση 

έκτακτων περιστατικών. Παρά τις άοκνες προσπάθειες του υγειονομικού προσωπικού 

του, παρατηρούνται σημαντικές ελλείψεις στη στελέχωση του, οι οποίες δυσχεραίνουν 

την απρόσκοπτη λειτουργία του. 

Η κατάσταση επιτείνεται από το γεγονός ότι το Κέντρο Υγείας Αρκαλοχωρίου καλείται 

εδώ και έναν χρόνο να καλύψει τις διακομιδές έκτακτων περιστατικών και για τα 

Κέντρα Υγείας Καστελίου και Βιάννου, λόγω έλλειψης οδηγών ασθενοφόρων σε αυτές 

τις μονάδες. Ως αποτέλεσμα, ένα και μοναδικό ασθενοφόρο επωμίζεται την ευθύνη 

εξυπηρέτησης δύο Δήμων, γεγονός που καθιστά αδύνατη την αντιμετώπιση 

ταυτόχρονων επειγόντων περιστατικών. 

Επιπλέον, ελλείψει συντονισμένης ενημέρωσης προς το ΕΚΑΒ, επιδεινώνεται η 

δυνατότητα άμεσης και αποτελεσματικής ανταπόκρισης. Το πρόβλημα είναι οξύτερο 

λόγω του δυσπρόσιτου οδικού δικτύου της περιοχής που καλύπτει το Κέντρο Υγείας, 

από τον Τσούτσουρα έως και το Περιφερειακό Ιατρείο Αρχανών, 

συμπεριλαμβανομένου και του Δήμου Βιάννου. 

Επειδή η κάλυψη των υφιστάμενων κενών μπορεί να μετατρέψει το Κέντρο Υγείας 

Αρκαλοχωρίου σε πρότυπο δομής πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας για ολόκληρη τη 

χώρα, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να μεριμνήσει για την άμεση κάλυψη των ελλείψεων 

σε ιατρικό, νοσηλευτικό, επικουρικό και λοιπό προσωπικό (όπως διασώστες) 

στο Κέντρο Υγείας Αρκαλοχωρίου.Καστελλίου και Βιάννου; Αν ναι, ποιο είναι 

το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 
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2. Πώς προτίθεστε να διασφαλίσετε την πλήρη επιχειρησιακή ικανότητα του 

ΕΚΑΒ στην περιοχή, ώστε να αντιμετωπίζονται τα έκτακτα περιστατικά 

αποτελεσματικά, ιδιαίτερα όταν αυτά προκύπτουν ταυτόχρονα; 

3. Ποιες πρωτοβουλίες σκοπεύετε να αναλάβετε για τη συνολική αναβάθμιση του 

Κέντρου Υγείας Αρκαλοχωρίου, με προοπτική, δεδομένης και της κατασκευής 

του νέου διεθνούς αεροδρομίου, την κάλυψη των αυξημένων υγειονομικών 

αναγκών της περιοχής τα επόμενα χρόνια; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

 

 




